



# 2012 禁毒「星工廠」 形象大使 特刊



澳門特別行政區政府  
社會工作局  
GOVERNO DA RAEM  
INSTITUTO DE ACÇÃO SOCIAL

本澳首個「禁毒義工團」  
的誕生 **P.4-P.5**

禁毒「星工廠」形象  
大使2012全年活動回顧 **P.6-P.8**

禁毒「星工廠」形象  
大使對禁毒工作  
的寄望與感想 **P.9-P.15**

禁毒「星工廠」形象  
大使——活動花絮 **P.16-P.20**



禁毒法律話你知 P.21-P.23

本澳常被濫用的藥品 P.24-P.25

本澳戒毒機構  
濫藥青少年外展服務 P.26-P.27

## 前言

“禁毒「星工廠」形象大使選舉”是「澳門禁毒義工團」自2011年成立後第一個招募禁毒義工成員的活動。於2012年「澳門禁毒義工團」經策劃、推廣及培訓等，最後選出了第一屆禁毒「星工廠」形象大使。為了讓更多市民認識「澳門禁毒義工團」的工作、各形象大使成員對禁毒工作的熱誠及抱負，大使們更同心協力製作“2012禁毒星工廠形象大使特刊”，冀望更多人加入禁毒義工行列，共同傳揚禁毒的訊息。



## 本澳首個「禁毒義工團」的誕生



### 禁毒義工團的由來

為了動員社會各階層人士共同致力預防藥物濫用的工作，以擴大預防濫藥的層面和網絡，社工局於2011年匯集了一群對禁毒工作有熱誠及有貢獻的社會人士，組成了本澳第一支禁毒義工團，並於2011年12月10日在社工局容光耀局長監誓下就職。

### 禁毒義工團成員

禁毒義工團的核心成員共有11位，包括來自社工、心理輔導員、醫生、戒毒工作者、大學講師等工作範疇，他們利用公餘時間，共同策劃及組織與禁毒相關的工作，以提升市民對毒品禍害的意識。



禁毒義工團致力推廣宣傳各項不同類型的禁毒活動，如：2011年的「禁毒mobile shot手機攝影」比賽，藉此活動將禁毒訊息於網絡上宣揚，並獲得正向的回響；2012年協助國際禁毒日的「無毒sing聲醒」禁毒勵志歌唱比賽及「FAITH同凡響」音樂會，透過以音樂宣揚禁毒訊息。

去年12月2日舉行的「禁毒星工廠」形象大使選舉是禁毒義工團成立以來持續時間最長的一個活動，透過此活動希望能吸引不同年齡層的市民參與禁毒工作，此活動由5月開始籌辦至12月，參加者通過藥物知識、形象改造、演說及活動策劃等技巧訓練，並探訪本澳及香港的戒毒機構，更深入去了解本澳及鄰近地區的禁毒工作。

另外，2012年12月23日在義工團主席顧振光先生的帶領下，赴港與香港禁毒義工團進行足球友誼賽，藉此加強兩地的交流，最後摘得冠軍佳績。

禁毒義工團於未來將繼續群策群力，令更多不同階層的人士加入禁毒的行列，藉此凝聚社會各方力量，攜手抗毒，共建美好人生！



# 禁毒「星工廠」形象大使2012全年活動回顧

## 一、招募與培訓

為了提升居民禁毒的知識及義務精神，以全新的手法，吸引不同年齡層市民參與禁毒工作，並從中選拔出代表澳門的未來禁毒之星。

2012年社會工作局聯同澳門工會聯合總會北區綜合服務中心及澳門禁毒義工團於5-12月共同開展的“禁毒「星工廠」形象大使選舉”活動。該系列性活動主要分為三個部份，內容包括有知識性培訓、本地及鄰近地區禁毒機構參觀交流、形象大使選拔比賽等。是次活動報名十分踴躍，經過面談及篩選後，有40多名人士報名參加，並進行兩個月約23個課時的密集培訓，內容包括「形象改造」、「健康人生要訣」（禁毒知識及禁毒法）、「談吐及演講技巧」、「活動策劃及帶領技巧」等，最終有21名學員順利完成課程，舉辦單位邀請學員於8月19日在澳門漁人碼頭萊斯酒店舉行培訓結業禮。



圖一：許國杰導師與星工廠廠員合照

## 二、參觀交流

學員完成課程後，進行了以下兩項交流活動：

9月15日10多名學員到澳門基督教新生命團契SY部落參觀，得到該中心主任及社工的熱情接待，並向義工們介紹了中心的歷史、成立目的、運作模式、工作對象等，讓義工們對澳門的禁毒外展工作有更深入的了解。隨後學員再到澳門青年挑戰綜合培訓中心參觀，同時與中心學員進行互動遊戲，而中心負責人以短片形式介紹了中心的運作模式、理念、每一階段的課程目的、內容等。戒毒學員為參觀的學員獻唱詩歌並一起唱勵志歌曲，其中一位學員分享了其戒毒的見證，了解他們戒毒的歷程。最後參觀了院舍，對學員日常生活的情況有更多的認識。

學員對是次參觀探訪活動均感到非常有意義，不但認識到澳門民間團體的禁毒及外展工作，也可從另一角度理解澳門濫藥的青少年，對他們有更深的體會。

10月6日20名學員往港進行參觀及交流活動，他們由社工局工作員帶領先到位於屯門香港基督教服務處賽馬會日出山莊戒毒中心參觀，獲得中心社工及學員熱情接待，中心社工詳盡介紹該中心的服務宗旨、理念、治療計劃及跟進輔導等。下午前往位於港島金鐘的藥物資訊天地，觀看禁毒影片，及參觀各個展區，讓參賽者加深認識了時下流行的各類毒品，以及明瞭毒品對個人、家庭、社會的禍害。參賽者對是次的交流及參觀均表示甚具價值，除了可以擴闊視野外，還可以理解不同地區戒毒服務的特色，亦鞏固了對藥物的知識，以及感受到濫藥人士極需社會人士的接納與關懷。



圖三：澳門基督教新生命團契SY部落  
社工向學員介紹澳門的禁毒外展工作



圖四：學員在澳門青年挑戰綜合培訓中心參觀後留影



圖五：到訪香港參觀基督教服務處賽馬會日出山莊

### 三、禁毒“星工廠”形象大使選舉比賽

各學員經過知識性培訓及實踐性的參觀交流後，對禁毒方面的知識及技能有了一定的掌握，12月2日是他們展現各人的才華的一天。由社會工作局、澳門禁毒義工團及工聯北區綜合服務中心主辦、澳門婦女聯合總會協辦的禁毒“星工廠”形象大使選舉於2012年12月2日晚上7時在渡船街婦聯綜合服務大樓5樓禮堂隆重舉行。



圖四：(左起)澳門工會聯合總會梁孫旭副理事長、禁毒委員會委員梁玉華女士、社會工作局黃艷梅副局長、澳門禁毒義工團李漢昌副主席及香港禁毒義工團代表主持比賽啟動儀式

是次比賽邀請了澳門工會聯合總會梁孫旭副理事長、戲劇農莊李俊傑行政總監、澳門理工學院鄭俊華講師及張碧婷小姐擔任評判。比賽期間，17位參賽者施展渾身解數，即場演繹各項自選表演項目，包括音樂、舞蹈、魔術、棟篤笑及演講等，贏得觀眾熱烈掌聲。入圍的十位參賽者隨即進入問答環節，以淡定的表現回答各項毒品問題。晉身四強的參賽者最後還需接受天才劇場的考驗，在戲劇農莊演員演繹的故事情景下，即時加入故事以即興話劇的形式加入演繹，過程中需展現個人特質、義務精神及抗毒能力。

經過一輪激烈比賽，各個獎項得主已經順利誕生，當中包括：

- 「禁毒形象大使」李良汪、吳佩珊；
- 「禁毒形象大使優異獎」：高偉民、黎泳詩；
- 「飛躍進步獎」：徐柏霖、黎榮基、黃韻儀；
- 「積極參與獎」：屈婉鈴、李良汪、高偉民、黃美斯；
- 「現場最受歡迎大獎」：傅瑞盈；
- 「友誼大獎」：黎泳詩；
- 「最佳表演獎」：徐騫言；
- 「最具使命獎」：黃韻儀；
- 「最佳pose獎」：吳佩珊。

來年，禁毒形象大使大獎得主及“星工廠”一班青年禁毒義工們，將繼續關注毒品問題，集合禁毒形象大使的力量，積極向社區宣揚禁毒訊息。



圖五：參賽者與嘉賓及工作人員大合照

# 禁毒「星工廠」 形象大使對禁毒工作的寄望與感想

## 陳永堅 ( Roy )

社會需要我們協助保護青少年免受毒品誘惑，我們需要你一同喚起社區的關注，讓大家看清楚毒品對年青人、家庭以及對社會未來的可怕危害。



## 李良汪 ( Nick )

毒品對社會所造成的影響與禍害遠遠高於我們所能想像及統計，因此我希望能成為澳門的“林則徐”，構建無毒澳門新景象；同時幫助一些不幸受毒品影響的人重過新生活，將禁毒信息帶到澳門每一個角落。

 榮獲2012年禁毒星工廠形象大使選舉中的「禁毒形象大使」大獎 及「積極參與獎」





### 黃韻儀 (Iris)

希望透過推廣關於毒品的禍害，使時下年青人認識到吸毒的壞處，藉此警惕他們遠離毒品。「K仔大麻可卡因，上癮禍害你認真！」



榮獲2012年禁毒星工廠形象大使選舉中的「最具使命感」及「飛躍進步獎」



### 高偉文 (Raymond)

「毒品」兩個字，既陌生又事不關己，所以就不會勞心。就是因為這樣，往往忽略了它對我們的傷害性。不論在社會或人群中，切記不要輕視毒品的禍害，因為它的禍害是遠比我們想像中更深遠。不要為了一時的迷失，或是貪圖一刻的快感而踏上這條不歸路。



榮獲2012年禁毒星工廠形象大使選舉中的「禁毒形象大使」優異獎及「積極參與獎」



### 黃美斯 (Winnie)

我希望將毒品的知識傳揚開去，令澳門市民深入了解毒品知識，當市民了解知識後，便可以觀察子女是否有濫藥的情況，能及時幫助身邊重要的人。「毒品咪試」



榮獲2012年禁毒星工廠形象大使選舉中的「積極參與獎」



### 周曉彤 ( Elvina )

我很開心能夠為澳門的禁毒工作出一分力。因為這個任務對現在年青的一代影響深遠，我希望我的努力能夠幫助其他人。 「寧做宅女，不做毒女」

### 梁穎怡 ( Sally )

透過這活動，了解到很多有用的毒品資訊，寄望在往後的時間內能運用到我所學的知識，帶出毒品的禍害給社會大眾知道，減低他們吸食毒品的機會！盼能「用生命影響生命」！



### 黎泳詩 ( Kelly )

我認為預防工作是十分重要的，絕不能等到情況惡化才干預。作為禁毒星工廠形象大使，我希望用生命影響生命，為身邊的朋友注入正能量，宣揚毒品知識以及毒品帶來的禍害。鼓勵更多人加入我們，一起向毒品Say No!一起創造一個無毒健康新社會!「吸食毒品，自毀一生」醒目的你，切勿亂試！

🏆 榮獲2012年禁毒星工廠形象大使選舉中的「禁毒形象大使優異獎」及「友誼大獎」





### 蘇嘉莉 (Christy)

我相信單靠一個人的力量將禁毒的信息傳給所有人知道是一件很難的事，我覺得自己很幸運可以加入禁毒義工團參與更多的禁毒活動，令更多的人知道禁毒的知識，我亦希望有更多的人加入我們禁毒義工團。



### 黎榮基 (James)

我希望可以將毒品的禍害宣傳出去，亦希望所有戒毒者可以成功戒毒，再次重新投入社會工作。另外我想到不同的地方參觀不同的禁毒機構。「吸食毒品，影響一生，俊男美女千萬不要試。」

🏆 榮獲2012年禁毒星工廠形象大使選舉中的「飛躍進步獎」



### 陳欣儀 (Yan)

毒品是惡魔，它會誘惑人，然後摧毀人！為了健康，為了家庭，為了我們的未來社會棟樑，需要我們這班可愛的天使共同抵禦惡魔！摧毀惡魔！我們需要更多的正義感，需要你們的支持製造更多的天使讓惡魔無法再衍生！

## 吳佩珊 ( Anna )

澳門經濟旅遊繁榮的同時，背後同樣有很多社會問題，吸毒也是其中一個，而且近幾年有上升和年青化的趨勢，問題不容忽視，希望藉著禁毒義工團的年輕力量，可以加強本澳青少年及市民對毒品的認識和禍害，一同攜手創造一個無毒新澳門。

「無毒健康，智醒人生」



榮獲2012年禁毒星工廠形象大使選舉中的「禁毒形象大使」大獎 及「最佳pose獎」



## 楊婉琪 (Kate)

我希望我們的下一代不會接觸毒品，所以我會盡我所能帶出毒品對人類的禍害，令全澳市民，甚至世界各地的朋友都遠離毒品，擁有健康人生。



## 楊家明 (Felix)

首先，我好高興能成為禁毒義工團其中一份子，我也對禁毒義工團的未來和工作充滿信心。我希望在餘下的時間當中，我們能夠多舉辦一些社區禁毒活動。「禁毒你我齊參與，安全社區由你建！」最後希望其他禁毒義工團的成員也要繼續堅持推動禁毒工作給本澳市民認識。



## 盧汪洋 (Sam)

透過「禁毒星工廠」各項活動，加強了我對毒品的認識。深刻明白到毒品會為身體帶來永久性的損害。參加了星工廠的培訓，認識很多毒品知識與相關的法律。在未來的日子，我希望能夠真正在澳門社區宣傳禁毒和推廣毒品預防工作。



## 傅瑞盈 (Sharon)

參加完一連串的培訓後，我們終於成為了禁毒義工形象大使。我們不但要對自己負責，還要擔起宣傳禁毒的責任，對禁毒星工廠、甚至對整個社會負責！要做好禁毒的工作並不容易，但我相信我們的信念一定可以令我們堅持到最後！



榮獲2012年禁毒星工廠形象大使選舉中的「現場最受歡迎大獎」



## 譚家樂 (Wing)

在社工局的大力支持下，成立了「禁毒星工廠」。參加禁毒形象大使選舉使我增廣見聞，獲益良多。「禁毒星工廠」的參觀、交流、學習等活動都進行得如火如荼，我們都感到非常興奮。在「禁毒星工廠」內，每位廠員都盡心盡力地去做自己擔任的工作。雖然我覺得單憑我們的力量是很有限，但我至少要我身邊的每一個朋友都知道「吸煙危害健康」這一個信息。



### 徐柏霖 (Jay)

我很高興能夠參加由澳門社工局舉辦的「禁毒星工廠形象大使」選舉，使我認識到很多新朋友和學了很多毒品知識。我認為禁毒義工團可以舉辦多些禁毒活動，這樣才能讓人知道毒品的知識和推廣禁毒工作。

🏆 榮獲2012年禁毒星工廠形象大使選舉中的「飛躍進步獎」

### 屈婉鈴 (Iris)

經過是次活動，不但加深了我對毒品禍害之認識，更加令我對義務工作有著更深一層的認識。就如我比賽時所說，我對禁毒義工團，以至義務工作的寄望是透過不同的活動，向社會大眾傳遞「非以役人，乃役於人」這個寓意深遠的訊息。

🏆 榮獲2012年禁毒星工廠形象大使選舉中的「積極參與獎」



### 徐靄言 ( Priscilla )

很感謝主辦機構給我這個難得的機會，令我的才能得以發揮，並令我的社交圈子擴大，最重要的是令我明白到毒品的禍害，令我對禁毒宣傳的使命感更加強烈。

🏆 榮獲2012年禁毒星工廠形象大使選舉中的「最佳表演獎」

# 禁毒星工廠參賽者各項活動花絮





# 培訓及外訪交流





# 禁毒義工團及星工廠成員參與香港無毒聖誕足球盃



# 禁毒法律話你知

## 個案一 —— 吸食毒品犯法嗎？

阿欣是一名大學生，因與父母吵架而感到很失落，在朋友的邀請下，她到卡拉OK“消愁”。當阿欣正在“借酒消愁”的時候，朋友阿文突然在褲袋內拿出了一包裝有數顆丸狀物體的透明膠袋，並向阿欣說...

阿文：「唔洗唔開心喎，俾粒你食啦，食佐包你乜愁都無！」

阿欣心裡知道這是毒品，顯得有些疑惑。

阿文見阿欣有點猶豫，繼續慫恿她說...

阿文：「放心啦！無事嘅！食丸仔又唔係犯法，食完又可以咩煩惱都無晒，快啲食啦，唔係陣間派晒你就無架喇！」

阿欣在阿文的慫恿下，最後食了一顆“丸仔”。

三十分鐘後，警察到卡拉OK巡查，見到他們神智不清，將他們全部帶往警局調查。

最後，阿欣被控訴「不法吸食麻醉藥品及精神藥物罪」，前途毀於一旦。

根據第17/2009號法律第14條之規定，不法吸食表一至表四所列植物、物質或製劑者，或純粹為供個人吸食而不法種植、生產、製造、提煉、調製、取得或持有表一至表四所列植物、物質或製劑者，最高處三個月徒刑，或最高六十日罰金。

## 個案二 —— 未夠18歲運毒會無事？

阿樂是一名高中生，今年17歲。某晚他到網吧耍樂的時候，一名男子向他搭訕。

男子：「靚仔，有無興趣做兼職？500蚊半個鐘！」

阿樂聽到男子的說話便立即有興趣地詢問：「咩工咁著數？」

男子：「運輸，幫我哋拱北帶啲嘢返尼，可能半個鐘都唔洗添！」

阿樂追問：「咁啲帶咩呀？」

男子：「你有無興趣先？有先話你知！」

阿樂：「有呀！」

然後男子便靠向阿樂耳邊竊竊私語...

阿樂：「哇！衰佐好大鑊架！」

男子：「有幾大鑊啲！睇你都未夠稱啦！你幾歲呀？」

阿樂：「16歲。」

男子：「咁未係囉，未夠18歲就算真係衰佐都無事啦，最多番差館俾阿sir話幾句姐，同埋你著埋校服去，我擔保唔會有人查你！」

阿樂猶豫中...

男子：「你大把同學都幫緊我做啦，佢哋都無事！你有錢唔搵算數，我搵過第個！係咁！」

阿樂：「喂！我做呀！」

最後，阿樂在過境時受到截查，警察在他身上搜出毒品；阿樂被控訴觸犯「不法販賣麻醉藥品及精神藥物罪」被送往路環監獄。

根據第17/2009號法律第8條第1款之規定，未經許可而送贈、準備出售、出售、分發、讓與、購買或以任何方式收受、運載、進口、出口、促成轉運或不法持有表一至表三所列植物、物質或製劑者，處三年至十五年徒刑；另根據《刑法典》第18條之規定，未滿十六歲之人，不可歸責。由於個案中阿樂已17歲，故需受到刑罰的制裁。

### 個案三 —— 場所東主之責任

偉文是一名社工、家明是卡拉OK東主、榮基是濫藥者。聖誕節當晚，偉文及榮基應邀出席家明舉辦的生日派對。

家明：「今日係我生日，隨便玩啦，當自己地方得架喇！」

偉文：「家明，祝你生日快樂！」

偉文與家明閒聊期間，榮基亦來到派對。

榮基：「家明，生日快樂！我自己招呼自己得架喇！」

榮基坐到一角，然後在袋裡掏出了一包“大麻”，偉文見狀立即上前制止。

偉文：「你知唔知你依家做緊嘅嘢係犯法架！？仲會害埋家明添架！」

榮基：「你講嘢呀！你識咩丫！我自己食嘢嘛，走開啦，阻住晒！」



偉文：「根據第17/2009號法律第16條第1款之規定，身為酒店場所或同類場所，尤其是酒店、餐廳、咖啡室、酒肆或會所，或身為用作聚會、影演項目、娛樂或消閒的場所或場地的所有人、經理、領導人，又或以任何方式經營該等場所的人，如同意或明知有關事實但不採取措施避免該等地方被用作不法生產、販賣或吸食表一至表四所列植物、物質或製劑者，處二年至八年徒刑。」

家明：「聽你咁講，即係如果我唔阻止榮基，繼續俾榮基係到吸食毒品，我都可能要坐監？」

偉文：「無錯！所以你都一齊勸吓榮基啦！」

最後，榮基在偉文及家明的勸導下，丟了袋裡的大麻，並答應改過自新。

吸食毒品同樣犯法



# 本澳常被濫用的藥物/毒品

根據澳門藥物濫用者中央登記系統2012年上半年最新資料顯示，本澳最常被濫用的藥物/毒品主要有以下幾類：

## 海洛因 (白粉)

濫用後果：成癮、昏睡、壓抑呼吸、噁心以及出現“斷癮跡象”，如：流眼水、流鼻涕、打呵欠、食慾不振、煩躁、震顫、感到寒冷、出汗、痙攣等症狀。



## 氯胺酮 (K仔)

濫用後果：說話迷糊、引起幻覺、昏睡、抑鬱、長期記憶力衰退、引致膀胱容量減少、尿頻、腎功能受損。



## 可卡因

濫用後果：激動不安、被迫害感覺、幻覺、幻聽、感覺扭曲、情緒波動、影響記憶力、破壞鼻腔組織、性無能、精神錯亂及心臟衰竭導致死亡。



## 冰毒

濫用後果：煩躁不安、心跳加速、失眠、性慾增加或下降、食慾不振、皮膚疹、產生好鬥行為、心臟及腎臟衰竭。



## 五仔

濫用後果：學名硝甲西洋，屬鎮靜藥物。服用後神志迷糊，動作不協調，會引致患上抑鬱及燥狂症。



## 大麻 (草)

濫用後果：呼吸系統出現毛病；變得興高采烈、愛說話、容易發笑；集中力減弱、記憶力受損；對時間、空間、距離等感覺混亂；妄想、焦慮不安、恐懼、抑鬱、情緒不穩，中毒致精神病。

## 本澳青年戒毒服務機構

### 社會工作局 戒毒復康處 濫藥青少年跟進小組

濫藥青少年跟進小組乃是社會工作局 戒毒復康處轄下一個服務小組。因應青少年吸毒問題備受社會關注，戒毒復康處於2010年4月設立由醫生、護士和社工的跨專業青少年戒毒專責小組，為29歲或以下吸食新型毒品之人士，提供門診社區式戒毒醫藥護理、衛生教育、身體評估及健康檢查、個人心理輔導、濫藥者家人輔導、社會支援及轉介等服務。

地址：澳門加思欄後新馬路

青少年戒毒諮詢熱線：2835-2811

禁毒網：[www.antidrugsgov.mo](http://www.antidrugsgov.mo)



### 澳門「青年挑戰」綜合培訓中心

澳門「青年挑戰」中成立於1989年，是一所非牟利的戒毒機構。因應近年青少年藥物濫用問題顯注，為回應社會需求，中心於2008年10月27日正式更名為「青年挑戰」綜合培訓中心，並專注於濫藥青年少年的矯正治療服務。

中心為戒毒青年人提供為期12個月或以上的綜合培訓及住宿計劃，包括文化教育、職業技能、行為矯治等培訓，以協助學員重整生命，

改善家庭關係，建立人生目標，重新重入社會。

服務對象：濫用藥物及行為偏差之男女青少年

服務內容：接受服務前輔導、中途宿舍、重吸預防、職前輔導、家庭支援服務、家長輔導

地址：澳門路環九澳高頂馬路(恩福山谷)

電話: 28965515

電郵: [djmacao@macau.ctm.net](mailto:djmacao@macau.ctm.net)

網址：<http://teenchallengemacau.org>



# 濫藥青少年外展服務

## 基督教新生命團契-S.Y.部落

「S.Y.部落」為「澳門基督教新生命團契」轄下之服務單位，於2003年8月設立，專責協助、輔導有濫用藥物或依賴之青少年戒除藥癮，讓他們不但了解濫用藥物後對自己身體的影響，而且引導他們尋覓生命的意義。中心也在預防濫藥的工作中進行基層及中層預防推廣。而「部落」這名稱表示中心所服務的年青人有自己的社會型態和生活習慣所組成的。

服務內容：深宵中心服務、外展服務、身體檢查計劃、中層預防濫用藥物推廣、小組活動、個案輔導及轉介、職業轉介服務、家長諮詢服務

地址：青洲新馬路青洲社屋青雅樓一樓，編號A1

電話：28470802

電 郵：smart823@macau.ctm.net

網址：www.newlife.org.mo/sy



## 2012禁毒「星工廠」形象大使 特刊

出版：澳門社會工作局

地址：澳門殷皇子馬路43-53A號澳門廣場16樓

編輯：澳門社會工作局,澳門禁毒義工團

版次：2013年5月第一版

數量：800本

印刷：迅興國際

IAS/C-PUB-2/DPP-04.2013-800exs

The background is a dark grey gradient with vibrant, overlapping diagonal bands of color in shades of red, orange, yellow, green, blue, and purple. Scattered throughout are semi-transparent circles of various sizes and colors, creating a bokeh effect. A large, solid red circle is positioned in the bottom-left corner, partially overlapping the text.

澳門禁毒網

[www.antidrugs.gov.mo](http://www.antidrugs.gov.mo)